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All Candidates' performance across questions

Question Title N Mean S D Max Mark F F Attempt %
1 3223 5.7 1.6 7 80.8 99.6
2 3115 3.4 2.2 6 57.2 96.3
3 3150 2.6 1.5 4 65.5 97.4
4 3190 6 3 9 66.4 98.6
5 3195 3.4 2 7 49.2 98.8
6 3116 5.1 3.6 11 46 96.3
7 3186 3.6 1.5 5 72.4 98.5
8 3173 4.9 3 11 44.6 98.1
9 3125 5.3 2.4 8 66 96.6

10 3211 8.4 3 11 76.3 99.3
11 3095 2.5 1.9 7 35.5 95.7
12 3063 4.2 3.5 10 42 94.7
13 2998 4.5 3.1 8 56.4 92.7
14 3113 5.5 3.7 11 50 96.2
15 2773 2.3 1.9 5 45.9 85.7
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Sticky Note

Symleiddio anghywir o Sin2θ/Cosθ
Incorrect simplification of Sin2θ/Cosθ













Cwestiwn 8a


Ymgeisydd A 


Mae ymgeisydd A wedi labelu ac wedi esbonio’r gwaith yn glir trwy’r cwestiwn. 


Marciau llawn. 


B1  M1  A1 B1  M1  A1  B1


Ymgeisydd B 












Cwestiwn 8a


Ymgeisydd A 


Mae ymgeisydd A wedi labelu ac wedi esbonio’r gwaith yn glir trwy’r cwestiwn. 


Marciau llawn. 


B1  M1  A1 B1  M1  A1  B1


Ymgeisydd B 



Sticky Note


 Mae ymgeisydd B wedi esbonio’r gwaith yn gywir ac yn glir ond yn anffodus wedi anghofio edrych yn ôl at y cwestiwn i ddarllen y geiriau angenrheidiol “bob mis” yn y llinell olaf ac wedi methu rhannu â 3. 
B1 M1 A1 B1 M1 A1 B0 
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9(a) tan(α + β) = 
βα
βα


tantan1
tantan


−
+


 


 tan(α + β) = 
ββ
βα


tancot21
tantan


−
+


   M1 tan𝛼𝛼tan𝛽𝛽=2    


 tan(α + β) = 
21
tantan


−
+ βα  


 tan(α + β) = -(tanα + tanβ)   A1 yn argyhoeddi   
    


 


 


9(b) 4tanθ = 3(1 + tan2θ) – 7   M1 sec2𝜃𝜃 =1 + tan2θ   


 3tan2θ – 4tanθ -4 = 0    A1      


 (3tanθ + 2)(tanθ – 2) = 0   m1 caniatáu (3tanθ - 2)(tanθ + 2)  


 tanθ = -
3
2 , 2     A1 cao     


 Noder : Heb ddangos gwaith cyfrifo m0 A0 


θ = 63.4°, 243.4°  B1 dilyn trwodd y gwerth tan, -1 am bob  


gwerth ychwanegol yn yr amrediad
  


 θ = 146.3°, 326.3°    B1 dilyn trwodd y gwerth tan os yw'r  


arwydd yn wahanol.   


        -1 am bob gwerth ychwanegol yn yr  


amrediad 


 


 Noder : Ni ddylid dilyn trwodd am ffwythiannau trig eraill. 


 


  












Ymgeisydd C 


Ymgeisydd Ch 


Er bod y dull o ddarganfod y nifer o unedau trydan a’u cost yn hollol anghywir


(B0  M0 A0) mae ymgeisydd Ch wedi adio’r tâl sefydlog at y gost  B1. 


Mae wedi adio TAW ar 5%  M1  ond A0 oherwydd CAO. 


B0  oherwydd doedd dim swm y mis ar y diwedd. 


B0  M0  A0 B1 M1  A0 B0 



Sticky Note


 Does dim llawer o esboniadau ar wahan i’r llinell olaf ond mae ymgeisydd C wedi darganfod nifer yr unedau yn gywir , B1. Mae cost y trydan yn gywir am M1 A1 ond wedyn mae wedi adio pris 1 mis yn unig o’r tâl sefydlog. B0 
Wrth ddilyn y camgymeriad trwodd mae dull o 5% yn gywir am M1 ond A0 am fod hwn yn CAO. Mae wedi cofio rhannu â 3 am gost pob mis felly 
B1 M1 A1 B0 M1 A0 B1 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 6


0 7


0 5


π
4


x


y


O


(0, –2)


(8, 0)


	 a)	 Brasluniwch graff  y = – 4f (x + 3). Dangoswch gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r graff 
yn croesi’r echelin-x a chyfesuryn-y y pwynt lle mae x = –3.	 [3]


	 b)	 Brasluniwch graff y = 3 + f (2x). Dangoswch gyfesuryn-y y pwynt lle mae x = 4.
				   [2]


TROWCH Y DUDALEN


	 a)	 Darganfyddwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae  |1 – 3x| > 7.	 [3]
 


	 b)	 Brasluniwch graff  y = |1 – 3x| – 7. Labelwch yn glir y pwynt minimwm (isafbwynt) a’r 
pwyntiau lle mae’r graff yn croesi’r echelin-x.	 [4]


Hafaliadau paramedrig cromlin C yw x = sinθ, y = cos2θ.


	 a)	 Hafaliad y tangiad i’r gromlin C yn y pwynt P lle mae θ =      yw
		  y = mx + c. Darganfyddwch union werthoedd m ac c.	 [6]


	 b)	 Darganfyddwch gyfesurynnau pwyntiau croestoriad y gromlin C a’r llinell syth
		  x + y = 1.	 [5]


Mae’r diagram isod yn dangos braslun o graff y = f (x). Mae’r graff yn croesi’r echelin-y 
yn y pwynt (0, –2), a’r echelin-x yn y pwynt (8, 0).
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7(a) 


 G1 siâp y graff    


       B1 (5,0)     


       B1 (-3, 8)    
   


 


7(b)  


 


       G1 siâp, yn croestorri'r echelin-y  
        ger gwerth positif o y.          


       B1 (4, 3)              


        nid oes angen (0, 1). 


 


x 


y 


(5,0) 


(-3,8) 


O 


(0, 1) 
x 


y 


(4,3) 


O 












 












 



Sticky Note

Siâp angywir ar gyfer y graff.
Incorrect shape for the graph.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 9


1 0


e3x


x3 −1


dy
dx


0 8	 a)	 Mae 3ydd, 19fed a 67fed term dilyniant rhifyddol yn ffurfio dilyniant geometrig.
		  O wybod bod y dilyniant rhifyddol yn cynyddu ac mai 3 yw’r term cyntaf,  


darganfyddwch wahaniaeth cyffredin y dilyniant rhifyddol.	 [5]


	 b)	 Mae gan gwmni 100 o weithwyr ar ddydd Llun penodol. Y diwrnod canlynol mae’n 
ychwanegu 12 gweithiwr at ei staff ac mae’n parhau i wneud hynny bob diwrnod 
gwaith olynol (successive), o ddydd Llun i ddydd Gwener.


	 i)	 Darganfyddwch nifer y gweithwyr ar ddiwedd yr 8fed wythnos.


	 ii)	 Mae pob gweithiwr yn cael ei dalu £55 am bob diwrnod gwaith.
		  Darganfyddwch gyfanswm y bil cyflogau (wage bill) am y cyfnod o
		  8 wythnos.	 [6]


	 a)	 O wybod bod α a β yn ddwy ongl fel bod  tanα = 2cotβ, dangoswch fod


	 tan(α + β ) = – (tanα + tanβ ).	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch holl werthoedd θ  yn yr amrediad 0° X θ X 360° sy’n bodloni’r 
hafaliad


	 4tanθ  = 3sec2θ  – 7.	 [6]


	 a)	 Differwch bob un o’r ffwythiannau canlynol mewn perthynas ag x.


	 i)	 x5 lnx


	 ii)	


	 iii)		  [8]


	 b)	 Mae ffwythiant wedi’i ddiffinio’n ymhlyg (implicitly) gan 


3y + 4xy2 – 5x3 = 8.


		  Darganfyddwch         yn nhermau x  ac y.	 [3]


tan x + 7x( )
1
2
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8(a) T3 = 3 + 2d     B1 T3, T19 neu T67 yn gywir 
  


 T19 = 3 + 18d 


 T67 = 3 + 66d     B1 pob un yn gywir  
  


 
d
d


d
d


23
183


183
663


+
+


=
+
+  (= r)   M1 dull ar gyfer d neu r   


 (3+66d)(3+2d) = (3+18d)(3+18d)  m1 dull ar gyfer d    


 9 + 204d + 132d2 = 9 + 108d + 324d2 


 192d2 = 96d 


 d = 
2
1        A1 cao, caniatáu presenoldeb d = 0 


 


 


8(b)(i) AP a = 100, d = 12    M1 si     


 8 wythnos = 40 diwrnod gwaith. 


 Cyfanswm nifer y gweithwyr = 100 + 39 × 12 m1      


 Cyfanswm nifer y gweithwyr = 568  A1      


 


 


8(b)(ii) Bil cyflogau = 


  55[100 + 112 + 124 +…(40 term)] M1 nid oes angen 55,   


        wedi'i ymhlygu gan 13360 


 Bil cyflogau = 55 ( )




 ×+× 12391002


2
40  m1      


 Bil cyflogau = 55�40
2


(100 + 568)�  (m1) dilyn trwodd (b)(i)  
   


 Bil cyflogau = (£)734 800   A1 cao     
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0 9


1 0


e3x


x3 −1


dy
dx


0 8	 a)	 Mae 3ydd, 19fed a 67fed term dilyniant rhifyddol yn ffurfio dilyniant geometrig.
		  O wybod bod y dilyniant rhifyddol yn cynyddu ac mai 3 yw’r term cyntaf,  


darganfyddwch wahaniaeth cyffredin y dilyniant rhifyddol.	 [5]


	 b)	 Mae gan gwmni 100 o weithwyr ar ddydd Llun penodol. Y diwrnod canlynol mae’n 
ychwanegu 12 gweithiwr at ei staff ac mae’n parhau i wneud hynny bob diwrnod 
gwaith olynol (successive), o ddydd Llun i ddydd Gwener.


	 i)	 Darganfyddwch nifer y gweithwyr ar ddiwedd yr 8fed wythnos.


	 ii)	 Mae pob gweithiwr yn cael ei dalu £55 am bob diwrnod gwaith.
		  Darganfyddwch gyfanswm y bil cyflogau (wage bill) am y cyfnod o
		  8 wythnos.	 [6]


	 a)	 O wybod bod α a β yn ddwy ongl fel bod  tanα = 2cotβ, dangoswch fod


	 tan(α + β ) = – (tanα + tanβ ).	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch holl werthoedd θ  yn yr amrediad 0° X θ X 360° sy’n bodloni’r 
hafaliad


	 4tanθ  = 3sec2θ  – 7.	 [6]


	 a)	 Differwch bob un o’r ffwythiannau canlynol mewn perthynas ag x.


	 i)	 x5 lnx


	 ii)	


	 iii)		  [8]


	 b)	 Mae ffwythiant wedi’i ddiffinio’n ymhlyg (implicitly) gan 


3y + 4xy2 – 5x3 = 8.


		  Darganfyddwch         yn nhermau x  ac y.	 [3]


tan x + 7x( )
1
2












Ymgeisydd C 



Sticky Note

 Roedd hwn yn ateb cyffredin iawn ond dydy o ddim yn ddiagram amlder cronnus. 
B0 B0 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 6


0 7


0 5


π
4


x


y


O


(0, –2)


(8, 0)


	 a)	 Brasluniwch graff  y = – 4f (x + 3). Dangoswch gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r graff 
yn croesi’r echelin-x a chyfesuryn-y y pwynt lle mae x = –3.	 [3]


	 b)	 Brasluniwch graff y = 3 + f (2x). Dangoswch gyfesuryn-y y pwynt lle mae x = 4.
				   [2]


TROWCH Y DUDALEN


	 a)	 Darganfyddwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae  |1 – 3x| > 7.	 [3]
 


	 b)	 Brasluniwch graff  y = |1 – 3x| – 7. Labelwch yn glir y pwynt minimwm (isafbwynt) a’r 
pwyntiau lle mae’r graff yn croesi’r echelin-x.	 [4]


Hafaliadau paramedrig cromlin C yw x = sinθ, y = cos2θ.


	 a)	 Hafaliad y tangiad i’r gromlin C yn y pwynt P lle mae θ =      yw
		  y = mx + c. Darganfyddwch union werthoedd m ac c.	 [6]


	 b)	 Darganfyddwch gyfesurynnau pwyntiau croestoriad y gromlin C a’r llinell syth
		  x + y = 1.	 [5]


Mae’r diagram isod yn dangos braslun o graff y = f (x). Mae’r graff yn croesi’r echelin-y 
yn y pwynt (0, –2), a’r echelin-x yn y pwynt (8, 0).
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6(a) θ
θ


cos
d
d


=
x   B1 si     


 θ
θ


2sin2
d
d


−=
y   B1 si     


 
θ
θ


cos
2sin2


d
d


−=
x
y   M1      


 Pan fo θ = 
4
π , x = 


2
1


, y = 0  B1 si     


 


4
cos


2
sin2


d
d


π


π


−=
x
y = -2 2   A1 m = -2 2 , oe    


   dilyn trwodd dy/dθ=2sin2𝜃𝜃 neu – 


   sin2𝜃𝜃 


 Hafaliad y tangiad yw y – 0 = -2 2 (x - 
2


1
) 


 Hafaliad y tangiad yw y = -2 2 x + 2  A1 c = 2 cao    


 


NEU y = cos2θ = 1 – 2 sin2θ  (M1) 


 y = 1 – 2x2     (A1) 


 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑


 = -4x  (B1) dilyn trwodd 2 sin2θ -1 


 Pan fo θ = 
4
π , x = 


2
1


, y = 0  (B1) si 


 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑


 = -4 × 
2


1
 = -2 2   (B1) dilyn trwodd 2 sin2θ -1 


 Hafaliad y tangiad yw y – 0 = -2 2 (x - 
2


1
) 


 Hafaliad y tangiad yw y = -2 2 x + 2  (A1) c = 2, cao 
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6(b) x + y = 1 


 cos2θ + sinθ -1 = 0  M1      


 1 - 2 sin2θ + sinθ – 1 = 0  M1 cos2θ = 1 - 2 sin2θ   


 2 sin2θ – sinθ = 0 


 sinθ(2sinθ – 1) = 0  m1 si, dilyn trwodd am waith ffactorio  


    cywir 


 x = sinθ = 0, 
2
1   A1 un pâr cywir  cao  


 y = 1 – x = 1, 
2
1   A1 pob un yn gywir cao  


 y cyfesurynnau angenrheidiol yw (0, 1), 









2
1,


2
1  


 


NEU 


 y = cos2θ = 1 – 2 sin2θ   (M1) cos2θ = 1 – 2 sin2θ 


 y = 1 – 2x2     (m1) x = sin θ 


 y = 1 – x 


 Gan ddatrys yn gydamserol   (m1) 


 x(2x – 1) = 0 


 x = 0, x = 
2
1      (A1) un pâr cywir 


 y = 0, y = 
2
1      (A1) pob un yn gywir 


 y cyfesurynnau angenrheidiol yw (0, 1), 









2
1,


2
1  


 


  












 



Sticky Note

Wedi cynnwys dydd Sadwrn a dydd Sul fel diwrnodau gwaith. 
Included Saturday and Sundays as working days.
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Cwestiwn 5a (iii) 


Ymgeisydd A 


Roedd y cwestiwn yn addas ond mae 60, 90 a 120 yn ymddangos mewn dau 


flwch yn lle 30 – 60, 61 – 


B1 


Ymgeisydd B 


Roedd cwestiwn ymgeisydd B yn addas ond roedd bylchau mawr rhwng yr 


amserau a nhw ddim ond yn rhoi amserau pendant yn lle ystod o amser fel 


10 – 20 munud. 


B0 


Ymgeisydd C 



Sticky Note

Marciau llawn am gwestiwn addas ac amserau gyda 1 munud ar y mwyaf rhwng bob blwch. 
B2 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


	 a)	 Mynegwch                           yn nhermau ffracsiynau rhannol.	 [4]


	 b)	 Darganfyddwch                                  .	 [3]


Ehangwch                 mewn pwerau esgynnol o x hyd at ac yn cynnwys y term yn x3. 


Nodwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae’r ehangiad yn ddilys (valid).	 [6]


Mae nfed term dilyniant rhif wedi’i ddynodi gan xn. Mae’r (n + 1)fed term wedi’i ddiffinio
gan xn+1 = 4xn – 3  ac  x3 = 113.


	 a)	 Darganfyddwch werthoedd x2 ac x1.	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch a yw’r dilyniant yn ddilyniant rhifyddol, dilyniant geometrig neu 
ddim y naill na’r llall. Rhowch resymau dros eich ateb.	 [2]


	 a)	 Mynegwch  5sinx – 12cosx  yn y ffurf Rsin(x – α ), lle mae R > 0  a  0° < α < 90°.
				   [3]


	 b)	 Darganfyddwch werth minimwm (lleiaf)                                    .	 [2]


	 c)	 Datryswch yr hafaliad


5sinx – 12cosx + 3 = 0


		  ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a 360°.	 [4]


0 1


0 2


0 3


0 4


9
x −1( ) x + 2( )2


9
x −1( ) x + 2( )2∫ dx


4− x
1+ 2x


4
5sinx −12cosx +15
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10a(i) Defnyddio rheol y lluoswm  M1 x5f(x)+g(x)lnx    


 x5×
x
1 +5x4lnx  A1 f(x)= 


x
1     


   A1 g(x)=5x4 isw   


 


10a(ii) Defnyddio rheol y gyfran  M1 23


33


)1(
)(g-)f()1(


−
−


x
xexx x


   


 23


2333


)1(
)3(-3)1(


−
−


x
xeex xx


  A1 f(x)=3e3x    


   A1 g(x)=3x2 isw   


 


10a(iii) Defnyddio rheol y gadwyn  M1 
2
1 (tanx + 7x)-1/2f(x)   


 
2
1 (tanx + 7x)-1/2(sec2x + 7)  A1 f(x)= (sec2x + 7) isw  


Noder : f(x), g(x) ≠ 0 neu 1. 


 


10(b) 3
x
y


d
d  + 4y2 + 8xy


x
y


d
d  - 15x2 = 0  B1 3


x
y


d
d - 15x2, 0    


   B1 4y2 + 8xy
x
y


d
d     


 
x
y


d
d  = 


xy
yx


83
415 22


+
−   B1 


x
y


d
d  cywir cao   
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5(a) naill ai 1 – 3x >7, neu 1 – 3x < -7  M1 un anhafaledd cywir   


       A1 y ddau'n gywir    


 naill ai x < -2, neu x > 
3
8    A1 cao oe, marcio'r ateb terfynol  


 


NEU 


 (1 – 3x)2 > 72     (M1)       


 9x2 – 6x – 48 > 0    (A1)       


 3x2 – 2x – 16 > 0 


 (3x – 8)(x + 2) > 0 


 naill ai x < -2, neu x > 
3
8    (A1)  cao oe     


 


 


5(b) 


 


       G1 Siâp, pwynt minimwm o dan yr  


echelin-x  


       G1 (-2, 0), (8/3, 0), dilyn trwodd (a)
   


       B2 (1/3, -7) ac wedi'i luniadu yn y  


cwadrant cywir.      


        B1 am y naill gyfesuryn neu'r llall. 


(-2,0) (8/3,0) 


(1/3,-7) 


x 


y 












 



Sticky Note

Wedi’i rannu’n anghywir â rhf negyddol.
Incorrectly divided by a negative number.
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Sticky Note

Dim gweithio allan ar gyfer yr hafaliad cwadratig.
No workings for the quadratic equation.
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Cwestiwn 7c


Ymgeisydd A 


Wedi dechrau gyda thynnu a gweld nad oedd hyn yn arwain at ateb a oedd yn


helpu datrys y broblem, roedd ymgeisydd A wedi dangos yn glir dull cywir i 


ddarganfod y lwfans beunyddiol ac wedi dod I’r casgliad cywir.


B1  B2


Ymgeisydd B 


Mae’r cyfrifiadau yma yn gywir ac mae’r casgliad hyd yn oed yn dangos bod 


angen wyth dogn o siwgr i fynd dros y lwfans beunyddiol. Yn anffodus, does dim


golwg o’r ateb angenrheidiol o “halen”.


B1  B1  B0 


Ymgeisydd C 



Sticky Note


 Mae’r ateb yma yn dangos y cyfrifiadau cywir ac mae’r gwaith cronnus o dan y rhannu yn dangos bod 3 dogn yn agos iawn at y lwfans beunyddiol o 6g. 
B3 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 6


0 7


0 5


π
4


x


y


O


(0, –2)


(8, 0)


	 a)	 Brasluniwch graff  y = – 4f (x + 3). Dangoswch gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r graff 
yn croesi’r echelin-x a chyfesuryn-y y pwynt lle mae x = –3.	 [3]


	 b)	 Brasluniwch graff y = 3 + f (2x). Dangoswch gyfesuryn-y y pwynt lle mae x = 4.
				   [2]


TROWCH Y DUDALEN


	 a)	 Darganfyddwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae  |1 – 3x| > 7.	 [3]
 


	 b)	 Brasluniwch graff  y = |1 – 3x| – 7. Labelwch yn glir y pwynt minimwm (isafbwynt) a’r 
pwyntiau lle mae’r graff yn croesi’r echelin-x.	 [4]


Hafaliadau paramedrig cromlin C yw x = sinθ, y = cos2θ.


	 a)	 Hafaliad y tangiad i’r gromlin C yn y pwynt P lle mae θ =      yw
		  y = mx + c. Darganfyddwch union werthoedd m ac c.	 [6]


	 b)	 Darganfyddwch gyfesurynnau pwyntiau croestoriad y gromlin C a’r llinell syth
		  x + y = 1.	 [5]


Mae’r diagram isod yn dangos braslun o graff y = f (x). Mae’r graff yn croesi’r echelin-y 
yn y pwynt (0, –2), a’r echelin-x yn y pwynt (8, 0).
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Haf 2019


Rhifedd Canolraddol Uned 2 


Cwestiwn 1a (i) a (ii)


Ymgeisydd A 


(i) Mae ymgeisydd A wedi dewis yr 80° ond does dim enwadur i wneud 


ffracsiwn. 


M0 A0 


(ii) Mae 14 yn haeddu 1 marc am y rhifiadur cywir ond allan o 58 yn lle 90 


felly  M1  A0 


Ymgeisydd B 
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TAG MATHEMATEG 
 


U2 UNED 3 MATHEMATEG BUR B 
 


CYNLLUN MARCIO HAF 2019 
 
 
 


C Datrysiad     Marc Nodiadau   
  


 


1(a) 2)2)(1(
9
+− xx


≡ 2)2()2()1( +
+


+
+


− x
C


x
B


x
A


 M1      


9 ≡ A(x + 2)2 + B(x – 1)(x + 2) + C(x – 1)       m1 dull cywir i gael gwared â'r enwadur
    


 Rhowch x = 1, A = 1    m1 dull cywir i ganfod  
        A, B neu C    


 Cyfernod x2, 0 = A + B, B = -1 


 Rhowch x = -2, C = -3    (A1) pob un o'r 3 gwerth yn gywir, cao
  


 


 


1(b) x
xx


d
)2)(1(


9
2∫ +−


 


 = x
x


d
)1(


1
∫ −


 - x
x


d
)2(


1
∫ +


 - x
x


d
)2(


3
2∫ +


 M1 ymgais i integru FfRh  


 = ln|x – 1| - ln|x + 2| + 
)2(


3
+x


+ Cysonyn A1 un term cywir, dilyn trwodd o (a)


  


       A1 pob un yn gywir, -1 os dim Cysonyn
  


        dilyn trwodd (a), isw 


 


Noder: dilyn trwodd cysonion anghywir neu 𝐴𝐴
(𝑥𝑥−1)


+  𝐵𝐵𝐵𝐵+𝐶𝐶
(𝑥𝑥+2)2


. 


  












 



Sticky Note

Dim cromfachau/modwlws ar gyfer y termau ln.
No brackets/modulus for the ln terms. 
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Haf 2019


Rhifedd Canolraddol Uned 2 


Cwestiwn 1a (i) a (ii)


Ymgeisydd A 


(i) Mae ymgeisydd A wedi dewis yr 80° ond does dim enwadur i wneud 


ffracsiwn. 


M0 A0 


(ii) Mae 14 yn haeddu 1 marc am y rhifiadur cywir ond allan o 58 yn lle 90 


felly  M1  A0 


Ymgeisydd B 



Sticky Note

(i)	Dewisodd Ymgeisydd B y ffracsiwn cywir ond wedi lluosi â 90 ac wedyn rhoi ateb fel canran. Newidiodd y canran i ffracsiwn.  M0  A0
(ii)	Marciau llawn  M1  A1
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CBAC

Sticky Note

Er fod y cwestiwn yma yn gyffredin gyda'r haen ganolradd, a mai'r bwriad oedd i ymgeiswyr ceisio profi, neu wrth-brofi, rheol Pythagoras, gallai'r ymgeiswyr ar yr haen Uwch ateb y cwestiwn gan ddefnyddio dull amgen.
Yma gwelir enghraifft o ymgeisydd yn defnyddio y Rheol Cosin i ddangos nad ydy'r ongl fwyaf yn y triongl yn ongl sgwar.



CBAC

Sticky Note

Er fod y rheol wedi ar y dudalen fformwlau o'r papur haen Uwch, mae nifer o ymgeiswyr yn ei chael yn anodd ail-drefnu'r fformwla i wneud 'Cos x' yn destun.




CBAC

Sticky Note

Yma gwelir y fformwla wedi ei ail-drefnu yn gywir, a mae'r ymgeisydd wedi amnewid iddo'n gywir a chael yr ateb disgwyliedig.



CBAC

Sticky Note

Ceir datganiad ar y diwedd yn cadarnhau nad yw'r triongl yn driongl ongl sgwar.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


	 a)	 Mynegwch                           yn nhermau ffracsiynau rhannol.	 [4]


	 b)	 Darganfyddwch                                  .	 [3]


Ehangwch                 mewn pwerau esgynnol o x hyd at ac yn cynnwys y term yn x3. 


Nodwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae’r ehangiad yn ddilys (valid).	 [6]


Mae nfed term dilyniant rhif wedi’i ddynodi gan xn. Mae’r (n + 1)fed term wedi’i ddiffinio
gan xn+1 = 4xn – 3  ac  x3 = 113.


	 a)	 Darganfyddwch werthoedd x2 ac x1.	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch a yw’r dilyniant yn ddilyniant rhifyddol, dilyniant geometrig neu 
ddim y naill na’r llall. Rhowch resymau dros eich ateb.	 [2]


	 a)	 Mynegwch  5sinx – 12cosx  yn y ffurf Rsin(x – α ), lle mae R > 0  a  0° < α < 90°.
				   [3]


	 b)	 Darganfyddwch werth minimwm (lleiaf)                                    .	 [2]


	 c)	 Datryswch yr hafaliad


5sinx – 12cosx + 3 = 0


		  ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a 360°.	 [4]


0 1


0 2


0 3


0 4


9
x −1( ) x + 2( )2


9
x −1( ) x + 2( )2∫ dx


4− x
1+ 2x


4
5sinx −12cosx +15
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Cwestiwn 1b a c 


b) Marciau llawn  M1  A1 


c) Mesurwyd y 140° yn gywir.


Talgrynnodd 140 dros 360 i 38% o 90 yn rhy fuan cyn lluosi  â 90 i gael 34 yn lle 


35 pâr o sbectol. 


B1  M1  A0   B1  B1 


Ymgeisydd B 
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C Datrysiad     Marc Nodiadau  


 


2 (4 – x) ( ) 2
1


21 −+ x  


 = (4 – x)


























×









−






−






−


+







−






−


+






−+ 32 )2(


23
2
5


2
3


2
1


)2(
2


2
3


2
1


)2(
2
11 xxx  


   B2 -1 pob term gwallus        


    nid oes angen (4 – x). 


 


 = (4 – x)[1 – x + 
2
3 x2 - 


2
5 x3 + …..] 


 = (4 – 4x + 6x2 – 10x3) – (x -  x2 + 
2
3 x3) + …M1 dull cywir   


 = 4 – 5x + 7x2 - 
2
23 x3 +……..  A2 pob term yn gywir   


    -1 pob term anghywir. 


    Dylid anwybyddu termau pellach, 
isw 


 Mae'r ehangiad yn ddilys ar gyfer |x| < 
2
1 . B1 oe, marcio'r ateb terfynol 


  


 


Noder (1 + 2𝑥𝑥)
1
2 = 1 + �1


2
� (2𝑥𝑥) + 


�12��−
1
2�


2
(2𝑥𝑥)2 + 


�12��−
1
2��−


3
2�


3×2
(2𝑥𝑥)3 + ….. 


                  = 1 + x - 1
2
𝑥𝑥2 + 1


2
𝑥𝑥3 + ….  (B0) 


 (4 – x) (1 + 2𝑥𝑥)
1
2 = 4 + 3x – 3x2 + 5


2
𝑥𝑥3 + …. (M1) dull cywir 


   (A2) pob term yn gywir 


    -1 am bob term anghywir. 


    Dylid anwybyddu termau pellach. 


 Mae'r ehangiad yn ddilys ar gyfer |x| < 
2
1 .  (B1) 












 



Sticky Note

Heb ehangu’n llawn i gael y term x3 yn gywir. 
Did not expand fully to have the x3 term correct.
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Cwestiwn 1b a c 


b) Marciau llawn  M1  A1 


c) Mesurwyd y 140° yn gywir.


Talgrynnodd 140 dros 360 i 38% o 90 yn rhy fuan cyn lluosi  â 90 i gael 34 yn lle 


35 pâr o sbectol. 


B1  M1  A0   B1  B1 


Ymgeisydd B 



Sticky Note

b)	Marciau llawn  M1  A1
c)	Marciau llawn   B1  M1  A1  B1  B1
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  Ymgeisydd C 


 



Sticky Note

b)	Marciau llawn  M1  A1
c)	Roedd 16 pâr ar Rhodfa Arthur yn gywir ond ar Ffordd Owain doedd dim ystyriaeth i’r ongl a oedd yn cynrychioli’r sbectol. Gan ddilyn y camgymeriad trwodd, cafodd yr ymgeisydd  B1  am ateb o 14 yn lle 19. B0  M0  A0  B1  B1
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


	 a)	 Mynegwch                           yn nhermau ffracsiynau rhannol.	 [4]


	 b)	 Darganfyddwch                                  .	 [3]


Ehangwch                 mewn pwerau esgynnol o x hyd at ac yn cynnwys y term yn x3. 


Nodwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae’r ehangiad yn ddilys (valid).	 [6]


Mae nfed term dilyniant rhif wedi’i ddynodi gan xn. Mae’r (n + 1)fed term wedi’i ddiffinio
gan xn+1 = 4xn – 3  ac  x3 = 113.


	 a)	 Darganfyddwch werthoedd x2 ac x1.	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch a yw’r dilyniant yn ddilyniant rhifyddol, dilyniant geometrig neu 
ddim y naill na’r llall. Rhowch resymau dros eich ateb.	 [2]


	 a)	 Mynegwch  5sinx – 12cosx  yn y ffurf Rsin(x – α ), lle mae R > 0  a  0° < α < 90°.
				   [3]


	 b)	 Darganfyddwch werth minimwm (lleiaf)                                    .	 [2]


	 c)	 Datryswch yr hafaliad


5sinx – 12cosx + 3 = 0


		  ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a 360°.	 [4]


0 1


0 2


0 3


0 4


9
x −1( ) x + 2( )2


9
x −1( ) x + 2( )2∫ dx


4− x
1+ 2x


4
5sinx −12cosx +15












 





		Q9c example 1.pdf

		Blank Page












Cwestiwn 2a


Ymgeisydd A 


Roedd yr ateb yma yn un cyffredin ond dydy’r ymgeisydd ddim wedi cymharu


pwysau tebyg fel 1kg yr un neu pwysau am bris tebyg fel SM 16.7g ac FM 17.5g


y geiniog. 


Defnyddiwyd labeli yn gywir ond dylai’r strwythur fod yn y gwaith yn lle  CAM1,  


CAM2. 


M0  A0  E0 TCY  2 “o drwch blewyn” 


Ymgeisydd B 
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C Datrysiad     Marc Nodiadau   
  


 


3(a) x2 = 29      B1      


 x1 = 8      B1 dilyn trwodd 1 camgymeriad 
   


 


 


3(b) Nid yw'n ddilyniant rhifyddol gan fod  


113 - 29 ≠ 29 - 8  


x3 - x2 ≠ x2 – x1.    B1 naill ai datganiad dilyniant  


geometrig neu ddilyniant rhifyddol, 


        angen rheswm, dilyn trwodd o (a)
   


 Nid yw'n ddilyniant geometrig gan fod 


 
29


113
≠


8
29  


  
2


3


x
x ≠ 


1


2


x
x .     B1 am y datganiad arall, 


        Angen rheswm, dilyn trwodd o (a)
   


 


Noder : Dylid derbyn datganiad cywerth os yw'n eglur. 


 


  












 



Sticky Note

Wedi tybio cymhareb gyffredin gan nad oes gwahaniaeth cyffredin.
Assumed common ratio as there is no common difference.
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Cwestiwn 2a


Ymgeisydd A 


Roedd yr ateb yma yn un cyffredin ond dydy’r ymgeisydd ddim wedi cymharu


pwysau tebyg fel 1kg yr un neu pwysau am bris tebyg fel SM 16.7g ac FM 17.5g


y geiniog. 


Defnyddiwyd labeli yn gywir ond dylai’r strwythur fod yn y gwaith yn lle  CAM1,  


CAM2. 


M0  A0  E0 TCY  2 “o drwch blewyn” 


Ymgeisydd B 



Sticky Note

Mae dull ymgeisydd B yn gywir wrth ddarganfod pris 100g ac wedyn cymharu 1kg yn SuperM gyda 1kg yn FairMart gyda’r casgliad cywir. 
Camddefnyddiwyd “ = “ e.e. SM = 450g = 27c yn lle 450g yn costio 27c ond ar y cyfan mae’r gwaith yn glir ac yn ddealladwy. 
M1  A1  E1 TCY 2 
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Sticky Note

Dim cromfachau o gwmpas (x3-1)
No bracket around (x3-1)
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


	 a)	 Mynegwch                           yn nhermau ffracsiynau rhannol.	 [4]


	 b)	 Darganfyddwch                                  .	 [3]


Ehangwch                 mewn pwerau esgynnol o x hyd at ac yn cynnwys y term yn x3. 


Nodwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae’r ehangiad yn ddilys (valid).	 [6]


Mae nfed term dilyniant rhif wedi’i ddynodi gan xn. Mae’r (n + 1)fed term wedi’i ddiffinio
gan xn+1 = 4xn – 3  ac  x3 = 113.


	 a)	 Darganfyddwch werthoedd x2 ac x1.	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch a yw’r dilyniant yn ddilyniant rhifyddol, dilyniant geometrig neu 
ddim y naill na’r llall. Rhowch resymau dros eich ateb.	 [2]


	 a)	 Mynegwch  5sinx – 12cosx  yn y ffurf Rsin(x – α ), lle mae R > 0  a  0° < α < 90°.
				   [3]


	 b)	 Darganfyddwch werth minimwm (lleiaf)                                    .	 [2]


	 c)	 Datryswch yr hafaliad


5sinx – 12cosx + 3 = 0


		  ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a 360°.	 [4]


0 1


0 2


0 3


0 4


9
x −1( ) x + 2( )2


9
x −1( ) x + 2( )2∫ dx


4− x
1+ 2x


4
5sinx −12cosx +15
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 9


1 0


e3x


x3 −1


dy
dx


0 8	 a)	 Mae 3ydd, 19fed a 67fed term dilyniant rhifyddol yn ffurfio dilyniant geometrig.
		  O wybod bod y dilyniant rhifyddol yn cynyddu ac mai 3 yw’r term cyntaf,  


darganfyddwch wahaniaeth cyffredin y dilyniant rhifyddol.	 [5]


	 b)	 Mae gan gwmni 100 o weithwyr ar ddydd Llun penodol. Y diwrnod canlynol mae’n 
ychwanegu 12 gweithiwr at ei staff ac mae’n parhau i wneud hynny bob diwrnod 
gwaith olynol (successive), o ddydd Llun i ddydd Gwener.


	 i)	 Darganfyddwch nifer y gweithwyr ar ddiwedd yr 8fed wythnos.


	 ii)	 Mae pob gweithiwr yn cael ei dalu £55 am bob diwrnod gwaith.
		  Darganfyddwch gyfanswm y bil cyflogau (wage bill) am y cyfnod o
		  8 wythnos.	 [6]


	 a)	 O wybod bod α a β yn ddwy ongl fel bod  tanα = 2cotβ, dangoswch fod


	 tan(α + β ) = – (tanα + tanβ ).	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch holl werthoedd θ  yn yr amrediad 0° X θ X 360° sy’n bodloni’r 
hafaliad


	 4tanθ  = 3sec2θ  – 7.	 [6]


	 a)	 Differwch bob un o’r ffwythiannau canlynol mewn perthynas ag x.


	 i)	 x5 lnx


	 ii)	


	 iii)		  [8]


	 b)	 Mae ffwythiant wedi’i ddiffinio’n ymhlyg (implicitly) gan 


3y + 4xy2 – 5x3 = 8.


		  Darganfyddwch         yn nhermau x  ac y.	 [3]


tan x + 7x( )
1
2
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4(a) 5sinx – 12cosx = Rsinxcosα - Rcosxsinα 


 Rcosα = 5 


 Rsinα = 12  M1      


 R = 22 125 + = 13  B1      


 α = tan-1 









5
12


= 67.380°  A1 derbyn 1.176 rad nid 1.176.  


 


4(b) y = 
15)38067sin(13


4
+⋅−x


 


 Minimwm y pan fo'r enwadur ar ei uchaf, 


 h.y. pan fo sin(x – 67.380) = 1  M1 wedi'i ymhlygu gan y minimwm 
cywir  


 Minimwm y = 
28
4  (= 


7
1 = 0.1429)  A1 dilyn trwodd R  


  


 


4(c) sin(x – 67.380) = -
13
3   M1      


 x – 67.380 = -13.342, 193.342  A1 y naill werth neu'r llall 
   


 x = 54.04°  A1 0.943 rad    


 x = 260.72°  A1 4.550 rad    


Anwybyddu atebion y tu allan i'r  


amrediad. 


-1 am unrhyw atebion ychwanegol o  


fewn yr amrediad 


Dylid derbyn atebion sy'n  


talgrynnu'n gywir i 54, 261. 
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Noder: dilyn trwodd eu R a'u α nhw yn llawn, gan dybio'u bod ag anhawster cywerth, h.y. nid 
α= 0, R=1. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 












 



Sticky Note

Wedi adio graddau a radianau gyda’i gilydd.
Added degrees and radians together.
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